



# PETANQUE AUSTRIA

Österreichischer Pétanque Verband

Mitglied des F.I.P.J.P.

## Vorstandssitzung 05/2021

Besprechungsdatum: 06. Oktober 2021

Besprechungsart: ZOOM-Sitzung (online)

**Teilnehmer\*innen:** Peter Affenzeller  
Ohne Anrede Sigrid Jarto  
Eva Schremser  
Valerie Avedikian  
Reinhard Eckerstorfer  
Sven Thill  
Andreas Priesner

Beginn: 19:00 Uhr

### **TOP 1 – Website**

Peter entschuldigt sich, dass nichts weiter geht. Er wird zeitnah Kontakt mit Bulgarien aufnehmen. Eigentlich ist die Seite soweit fertig – bis auf die Befüllung. Reinhard bespricht mit Peter Details bez. Datenbank und wünscht sich eine Einschulung für die Texte. Es wird ein online Seminar für die Bedienung geplant, woran auch Alexander Sladek teilnehmen wird.

### **TOP 2 – Teamdressen**

nach kurzer Diskussion einigen wir uns auf die Beauftragung der Firma Erima. Davor holt Reinhard noch eine schriftliche Bestätigung über die 40% Preisnachlass ein.

Wir einigen uns auf den teureren beflockten Druck, da er länger halten soll.

Es werden jeweils 1 lange Hose, 1  $\frac{3}{4}$  Hose und 3 Polos bestellt. Insgesamt 20 Sets, die zurückgegeben werden.

Finisher-T-shirts: Reinhard fragt bei den Organisatoren nach, ob solche Erinnerungs-T-shirts (Ich war dabei..) vor Ort verkauft werden. Wenn nicht, bestellen wir solche dazu. Die können sich die Teilnehmer:innen behalten.

### **TOP 3 - Virtuelles Training**

Sven berichtet, dass das Training sehr gut angekommen ist:

- Viele haben etwas gelernt, große Motivation
- Als Plan B (Ausnahmemodell aufgrund von Corona) war es gut genug, obwohl es natürlich nicht das Format ist, das wir wollen
- Live Ebene hat gefehlt, auch der persönliche Kontakt
- Intensivere, individuelle Übungen gingen nicht, diese wurden aber mit einigen Personen bei persönlichen Treffen nachgeholt
- 2022 sind wieder Live-Trainings geplant, da sie mehr Spaß machen
- Feedback: alle waren sehr dankbar, dass es angeboten wurde
- In manchen Vereinen gab es eine Kaskadenreaktion – die Übungen wurden von den Vereinstrainern mit den Mitgliedern weitertrainiert
- Trainingsunterlagen können bei Wahrung der Urheberrechte weiterverwendet werden
- Sven hat noch 2 Trainingsmappen

WM: Sven ist offiziell Coach für das österreichische Herrenteam. Sollte er für Luxemburg spielen müssen, kann Michaela Kalina seine Funktion übernehmen.

### **Top 4 - Statutenänderung**

Die stimmberechtigten Personen sollen an die realen Verhältnisse (Vereinsgröße) angepasst werden.

Delegiertensystem: anhand der Lizenznehmer:innen gibt es einen Prozentsatz (anteiliges Stimmrecht)

Außerdem wird es die Möglichkeit einer virtuellen Stimmabgabe (Zoom) geben.

### **Top 5 Einladung zur Hauptversammlung = Generalversammlung am 26.11.2021**

Peter verschickt Einladung und macht die Präsentation, Eva ev. die Moderatorin

Die Einladung muss 6 Wochen vorher verschickt werden. Anträge können bis 2 Wochen vor dem Termin gestellt werden.

Diskussion über Mitgliedsbeiträge:

LV in OÖ: € 100,- pro Verein

LV in Wien: € 100,- pro Verein und € 1,- pro Vereinsmitglied

## Finanzielle Bestimmungen (ab 2022)

Mitgliedsbeitrag ÖPV:	€ 150,00 / Jahr/ Verein
Lizenzgebühr	€ 30,00 / Jahr / Spieler:in
Lizenzgebühr Jugendliche (unter 18)	€ 15,00 / Jahr / Spieler:in
Startgebühr Bundesliga	€ 250,00 / Verein
Startgebühr 2. Liga	€ 100,00 / Verein

## Preisgeld Bundesliga: (6 Vereine)

1. Platz 1000€/Verein
2. Platz 500€/Verein

## Preisgeld 2. Liga: (Annahme 8 Vereine)

1. Platz: 500€/Verein
2. Platz: 250€/Verein

## Bis 4 Vereinen

1. Platz: 250€/Verein
2. Platz: 0€/Verein

## Pönale / Strafzahlungen:

1. 10€/Spieler – bei Verletzung der Trikotpflicht (BL. & 2. Liga)
2. Bei nicht Antreten eines Vereins bei einer Bundesligarunde bzw. 2. Ligarunde, ist der Verein im Folgejahr nicht startberechtigt (oder sofort für die restliche Spielsaison disqualifiziert?)
3. 10€/Spieler bei Gelber Karte bzw. nicht Beachtung der Schiedsrichterentscheidungen. (noch nicht 2022)

Ausgesprochene Pönale sind vom Veranstalter/Schiedsrichter dem ÖPV zu melden. Können oder werden Strafzahlungen nicht vor Ort beglichen sind die Zahlungen mit nachvollziehbarem Verwendungszweck auf das Konto des ÖPV zu überweisen.

Bei Verstoß gegen festgesetzte Pönale oder nicht Beachtung der Zahlungsaufforderung behält sich der ÖPV vor, Ersatzmaßnahmen zu treffen (z.B. Sperre des Spielers für die restl. Saison, Sperre des Vereins an der Teilnahme an ÖPV Veranstaltungen für die restl. Saison). Die Ersatzmaßnahmen werden vom Schiedsgericht ausgesprochen.

## European Cup for Clubs:

Vom qualifizierten Verein ist eine Kautions in Höhe von € 500,00 beim ÖPV zu hinterlegen. Nach erfolgter Teilnahme wird die Kautions retourniert.

**Sporteuero:**

Von jedem Ranglistenturnier (PAT) ist € 1,00 pro Teilnehmer:in (ausgenommen Jugendliche) vom Startgeld an den Verband abzuführen.

**Österreichische Meisterschaften (ÖM):**

Das Startgeld für Österreichische Meisterschaften wird auf €8,00/Spieler:in fixiert.

Für Jugendliche wird das Startgeld auf €4,00/Spieler:in fixiert.

Bei Österreichischen Meisterschaften sind zusätzlich zum Sporteuero weitere € 1,00 pro Teilnehmer:in (ausgenommen Jugendliche) vom Startgeld an den Verband abzuführen.

Die **Zahlungsfrist** für turnierabhängige Abgaben an den ÖPV beträgt 7 Tage nach Turnierende. Die Zahlungen sind getrennt nach Turnier mit nachvollziehbarem Verwendungszweck vorzunehmen. (z.B. ÖM Triplette, 60Erw., 5 Jugend)

Die Richtlinien hat der Vorstand beschlossen. Die o.g. Anträge bez. Mitgliedsbeiträge und Preisgelder müssen bei der GV beschlossen werden. Alle diese Bestimmungen werden vor der GV an die Vereine verschickt. Wenn Einwände kommen, werden sie schriftlich per E-Mail besprochen.

Vorschlag von Reinhard: Startgeld bei den ÖM von € 6,- auf € 8,- (Jugendlicher € 4,-) zu erhöhen, wird angenommen. Außerdem sollte jeder Verein einen Schiedsrichter haben.

### **Top 6 Wahlvorschlag**

Peter tritt leider ab.

Neuer Präsident wird:	Reinhard Eckerstorfer
Stellvertreterin:	Sigrid Jartó
Kassier:	Wolfgang Sabaini
Kassierstellvertreter:	
Schriftführerin:	Eva Schremser
Schriftführerstellvertreterin:	Valerie Avedikian

### **Top 7 Allfälliges**

Weltverband Boule + Pétanque: Valerie wurde gefragt, ob sie Österreich vertreten möchte, was sie auf jeden Fall tun muss.

BSO: Peter hat Kontakte zum Büro Niessl, die er nützen wird, damit wir endlich BSO-Mitglied werden und in Folge auch die Chance für Olympia steigt.

Sportausschuss: Andi wird ihn nicht machen

Lizenzverwaltung: Helmut Herbert hat sich erfreulicherweise gemeldet!

Turnierkalender: Reinhard macht ihn weiter. Plant ihn wie vor Corona üblich mit einer Sommerpause, die für Vereinsturniere genützt werden kann.

Andi und Pierre, beide LV-Vorstände, werden in die Planung miteinbezogen, um Terminkollisionen zu vermeiden.

Zoom-Lizenz: für die Vorstandssitzungen können wir Skype verwenden und würden dadurch die Lizenzkosten von € 170,- jährlich sparen. Entscheidung muss bis 11.11. fallen

Geschenke für Lizenzteilnehmer: diesmal Kühltuch mit Flasche, wir bestellen 300 Stück.

Give aways für die WM: Sven kann die genaue Zahl der benötigten Geschenke sagen, wenn er das Programm kennt. Derzeit haben wir 13 Cochonnets und 40 Schals. Ev. bestellen wir beim Bouleparadies noch Cochonnets.

Medaillen: Sigrid bestellt sie wieder plus eine zusätzliche für Sergio Bellino, die letztes Jahr verloren gegangen ist.

Ende: ca. 21 Uhr

**Nächste Zoom-Sitzung: Mittwoch, 10.11. um 19 Uhr**

Protokollerstellung: Sigrid Jartó

